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Catalina Oyarzo — Viviana Rodriguez

2° MEDIO
Guia de Matemadtica n° 20
“LOGARITMOS: PROPIEDADES Y DEFINICION”
Objetivos: - Aplicar definicidn de logaritmo y sus propiedades.

- Conocery aplicar la propiedad cambio de base.

Propiedades de las operaciones de los logaritmos

5) Propiedad cambio de base:
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¢Cuando y para que se utiliza esta propiedad?

Cuando queremos calcular el VALOR de un logaritmo, pero el ARGUMENTO no es el resultado de

una potencia su BASE, utilizamos esta propiedad.

» Se pueden diferenciar dos casos:

CASO 1 CASO 2

Cuando la base y el argumento son potencias de Cuando la base y el argumento NO son potencias

un nimero en comun. de un numero en comun.
Ejemplo: Ejemplo:
1 16 log,16 2
0864 = =3 log4 0,602
log, 64 3 log; 4 = 8% o ~ 1,26
log3 0,477
64)/1650” 4* = 16
potencias de 4 4% =42 55 ¥ =2
Recuerda que la base

4% = 64 10 no se escribe ©

4% =43 5 x =3

¢Qué hacer? ¢Qué hacer?
Utilizamos una base en comun (distinta de 10), En este caso utilizamos como nueva base el 10,
luego aplicamos la definicidn de Logaritmos para | para luego calcular sus valores con la calculadora.
calcular el valor del numerador y denominador por
separado.



LICEQ
POLITECNICO

LICEO POLITECNICO DE CASTRO
DEPARTAMENTO DE MATEMATICA
Catalina Oyarzo — Viviana Rodriguez
2° MEDIO

ACTIVIDAD 1
Aplique la propiedad cambio de base “Caso 1”, para calcular los siguientes logaritmos

a) logiys25 =
b) log,,9 =

c) logue343 =
d) logz1636 =

ACTIVIDAD 2

Aplique la propiedad cambio de base “Caso 2”, para calcular los siguientes logaritmos.

a) log,4=
b) logg 25 =
c) logze7 =
d) loggl4 =

éComo calcular algun elemento de un logaritmo?

» Recordemos la definicidn de Logaritmo:

a = argumento a,b,ceR
log,a=co b =a b =base b>0Ab+1
¢ = valor del logaritmo a>0

Hasta el momento hemos aplicado la definicion de logaritmo para determinar su valor, como en el
ejemplo 1, veamos otros dos casos donde también se aplica:

EJEMPLO 1 EJEMPLO 2 EJEMPLO 3
Cuando la incognita es el Cuando la incognita es el Cuando la incognita es la
Valor del Logaritmo Argumento Base
log,a =x log, x =c log,a=c
log,7 289 =x log, 289 =2
log,x =2
17% = 289 o x? = 289
17% = 172 289:x x% =172
x=2 B x =17

En los tres casos aplicamos la definicidn, para luego:

Buscar una potencia con el
Igualar las bases y trabajar . mismo exponente de la
Calcular la potencia S .
con los exponentes. incdégnita, luego trabajamos

con las bases.
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ACTIVIDAD 3

Aplicando la definicidn de logaritmo, calcule la incégnita en los siguientes ejercicios.

a) log, 256 =x e) log,x =-3
b) log; 2187 =x f) log,125=3
c) loggx =3 g) log,16 =4

d) logysx =7 h) log, 1000000 = 6

EJERCICIOS ACUMULATIVOS

Instrucciones: Resuelve los siguientes ejercicios en tu cuaderno (guiate por los ejemplos
y ejercicios desarrollados en esta guia y en la anterior), escribe tu nombre y curso.
Luego sacale una foto y enviala al correo de tu profesor de Matematica.

Plazo: Lunes 9 de Noviembre, hasta las 23:59 hrs.

Curso Profesor Correo

22 Alerce Fernando Araneda | faraneda@politecnico-castro.cl
22 Arraydan Viviana Navarro vhavarro@politecnico-castro.cl
22 Avellano Karina Fuentes kfuentes@politecnico-castro.cl
22 Canelo Katherine Villegas kvillegas@politecnico-castro.cl

22 Ciprés Alex Arancibia aarancibia@politecnico-castro.cl
22 Ciruelillo Fernando Araneda | faraneda@politecnico-castro.cl
22 Coihue Jaime Diaz jdiaz@politecnico-castro.cl

22 Maiiio Catalina Oyarzo coyarzo@politecnico-castro.cl
22 Ulmo Viviana Rodriguez | vrodriguez@politecnico-castro.cl

En cada ejercicio debes realizar el procedimiento y escribirlo, no solo poner el
resultado

Resuelva los siguientes ejercicios:
1) Aplicando las propiedades vistas en la guia n°19, descomponga el siguiente logaritmo:

1ogaz_b = (4 puntos)
2) Aplicando las propiedades vistas en la guia n°19, reduzca la expresion a un solo
logaritmo:

logx —3logy +logz = (3 puntos)

3) Aplicando la definicién, calcule el valor de x en cada caso.
a. logax =5 (2 puntos)
b. log,81 =4 (3 puntos)
Puntaje total: 12 puntos
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